

- 深情关注热点冷点
- 深入探求事实真相
- 深刻解析现象本质
- 深度思考关联启迪

新闻链接

强化制度保障 确保安全生产

本报讯(记者 高会鹏)为让安全生产警钟长鸣,我市从源头抓起,多方联动,严格制度,具体从以下六个方面着力,保障全市安全生产。

安全创建,开展“三个行动”。一是广泛动员宣传发动,调动全社会参与安全创建工作的积极性和创造性;二是培育典型示范带动,选择柘城县为安全标准化局试点、睢阳区为安全社区试点、民权县为企业标准化试点等;三是统筹协调整体推动,总结推广示范点先进经验,形成创建合力。

遏制事故,坚持“三个从严”。一是从严实施“零控制”管理,就全市而言,要坚决杜绝10人以上重大事故;就县(市、区)而言,坚决杜绝3人以上较大事故;就企业而言,大型企业要杜绝较大事故,中小企业要杜绝死亡事故。二是从严实施重点管理,向安全生产混乱、工作滑坡倒退的县(市、区)和企业派驻工作组;对容易导致事故的重大危险源实行“零隐患”控制,对特种作业人员实行“零违章”监管。三是从严开展“打非治违”,突出九大重点,狠抓落实,建立和完善打非治违工作机制,从严打击非法违法生产经营和建设行为。

关口前移,把好“三个源头”。一是把好建设规划源头,有效控制烟花爆竹生产、批发等高风险产业,坚决关闭退出不符合安全条件的小厂和小作坊;二是抓好企业标准化源头,完善各项安全管理制度,否则一律停产整顿;三是抓好建设项目源头,未通过安全评估的不得立项,未经安全许可可开工建设的必须停工。

体制机制,追求“三项创新”。一是创新纵横协调机制,建立市、县(市、区)政府安委会成员单位联席会议机制和联合执法机制,明确“谁主管、谁负责”、“谁许可、谁负责”和“管行业必须管安全”的原则;二是创新安全监管机制,要求各级、各部门和各单位把职能向企业、农村和社区延伸,支持配合安全生产工作,努力营造思想同向、安全同干、创建同进的局;三是创新日常工作机制,全面抓好宣传教育培训、源头治理、打非治违、隐患整治、应急救援、激励约束等机制的创新,加快建立健全分级、分类监管机制和安全诚信机制。

严格责任,做到“三个落实”。一是落实政府“首长负责制”和“一岗双责”制;二是落实部门责任,监督协调有关部门带头履行好职责,切实搞好分管领域的安全生产工作;三是落实企业主体责任,监督所有企业高度重视安全生产工作,实现企业安全水平的持续提升。

保障体系,完成“三个提升”。一是提升企业安全保障水平;二是提升安全监管装备水平;三是提升标准化局达标水平。

编辑 蔡明慧

E-mail:shqcmh@126.com

强安全 排隐患 保生产

——写在全国第十一个“安全生产月”之际

策划/袁正建 文/本报记者 高会鹏 图/本报记者 傅青

无损即全

无患则安

核心提示:今年六月份是全国第十一个“安全生产月”,我市以“科学发展,安全发展”为主题,不断强化企业安全生产主体责任和政府安全监管主体责任,着力提高全民的安全意识和安全素质,扎实开展安全生产宣传教育活动和安全隐患整治行动。

进入六月份以来,我市各有关部门、各县(市、区)、相关企业统一部署,积极行动,扎实推进,全市“安全生产月”活动取得了显著成效。

夏日暑热难耐,但高温的天气却并没有挡住我市开展“安全生产月”活动的热情。

进入六月份以来,写有“安全责任重如泰山”、“普及安全知识、宣传安全文化”等标语的宣传条幅在我市随处可见。今年六月份是全国第十一个“安全生产月”,我市围绕“科学发展,安全发展”的活动主题,多部门联合行动,深入基层、深入现场、深入群众开展一系列活动,使全市呈现出学安全、抓安全、普及安全的良好氛围。

近年来,市委、市政府坚持“生命至上、安全发展”的理念,建立健全了安全工作行政首长负责制、安全生产责任制,有力促进了各级政府安全生产属地管理责任的落实和企业安全生产主体责任的落实,去年取得了全省安全生产控制指标考核排序中综合排名第二的好成绩,各县(市、区)均进入全省前60名,创历史新高。

关乎民生——安全问题非常重要

安全发展是落实科学发展观的内在要求,是以人为本的重要体现,只有人民群众的生命财产安全得到切实保证,实现可持续发展,国家才能富强安宁,社会才能安定和谐,人民才能平安幸福。近年来,我市大力宣传“安全第一、预防为主、综合治理”方针,加大“打非治违”工作力度,切实把人民群众的生命安全与健康放在首位,真正做到关口前移,重心下移,责任明确,治理隐患,超前防范,杜绝和减少事故的发生。

通过大力宣传安全生产责任制,完善控制指标体系,严格责任考核,建立健全了党委、政府统一领导,相关部门共同参与的联合执法机制,加快政策治本、源头治本,完善了安全生产的长效机制,营造了浓厚的舆论氛围,使“关爱生命、关注健康、安全发展”的理念家喻户晓,深入人心。

近年来,我市各县(市、区)、各部门和各单位均成立了由主要领导任组长的安全创建领导小组,层层签订目标责任书,在人力、财力等方面均给予了最大支持。通过联合有关部门开展“平安畅通县”、“平安农机县”、“三超一疲劳”、“清剿火患”、建筑施工、校车安全等各项专项行动,使安全创建全面、深入、有序开展,提升了全市整体安全创建水平。目前,全市10个县(市、区)、30多个乡镇、50多个社区、20多家企业开展了示范点的创建,基本完成了试点和示范单位阶段性任务,切实起到了示范带动作用。

今年前五个月,全市共发生各类伤亡事故111起,死亡16人,事故起数比去年同期下降9.75%,死亡人数与去年同期基本持平。全市工矿商贸企业和煤矿没有发生死亡事故,安全生产形势平稳。

“现在的成绩只能说明我们上半年的工作有了进步,给全市人民群众营造了一个好的生产和生活环境。”对今年前五个月的良好安全形势,市安监局局长王金启说,安全问题是最大的民生问题,不能有丝毫的放松和懈怠。



消防安全演练进校园。



交通安全宣传进田间。



农机安全常识记心间。

旧闻新读

我市举行“安全生产月”主题宣传活动



6月8日,我市“安全生产月”主题宣传咨询日活动现场。

6月8日上午,商都广场人头攒动,条幅高悬、热闹非凡,我市“安全生产月”主题宣传咨询日活动在这里隆重举行,市人大常委会副主任刘慧生、副市长张家明、市政协副主席李德民出席启动仪式。

今年“安全生产月”活动的主题是

“科学发展、安全发展”。活动现场,市安委会30多家成员单位以及部分驻商企业紧紧围绕这一主题和今年安全生产宣传咨询日主题,分别设立了咨询台,摆放了安全生产警示教育图片和宣传板120余块,其中包含消防安全、交通安全、农业生产安全、校车公安

全、水上安全等群众关注的安全生产知识,并通过发放宣传材料和现场讲解等方式,向过往群众宣传安全生产有关法律法规和安全生产常识等与群众生产生活密切相关的安全常识,宣传国家关于安全生产的政策。

——据6月11日《商丘日报》

做好宣传——成“安全生产月”的“重头戏”

6月8日上午,以“科学发展 安全发展”为主题的全国第十一个“安全生产月”宣传咨询日活动暨启动仪式在商都广场隆重举行。

作为整个“安全生产月”活动的重点与亮点,我市高度重视宣传咨询日活动的组织工作,紧紧围绕今年安全生产月“科学发展,安全发展”的主题,以安全发展理念、安全生产法律法规、职业安全健康和安全生产知识的宣传为重点,精心准备了宣传展板与宣传材料,直接与广大市民交流互动,宣传国家的安全生产方针政策,普及安全生产法律法规和安全生产知识,为职工和群众提供与生产、生活密切相关的安全咨询服务。

“希望通过宣传活动,能普及安全生产法律法规和安全生产知识,提升公众安全生产法制意识、责任意识、事故防范意识和自我保护意识,营造重安全、讲安全的浓厚氛围。同时,也希望社会各界做到人人参与、人人讲安全、人人查隐患、人人抓整改,从现在做起、从本职岗位做起,共同维护生产生活安全。”在活动启动仪式上,副市长张家明这样说。

在全国第十一个“安全生产月”活动中,我市将做到强化组织联动、强化部门联动、强化宣传效果。通过开展内容新颖、形式多样、社会广泛参与的宣传教育活动,推动我市有关部门、企业以及全社会牢固树立“科学发展、安全发展”的理念,全面落实安全生产责任,加强安全文化建设,提高安全保障能力,有效防范和坚决遏制重特大事故的发生,进一步促进我市安全生产形势持续稳定。

当天,数千名职工与市民参加了宣传咨询活动。与此同时,各县(市、区)的宣传咨询日活动也在各地的中心区域同时举行。为进一步扩大安全生产宣传的影响力,强化全社会的安全生产意识,我市还组织了宣传车队在市区主要路段进行巡回宣传,各单位通过设立宣传咨询点,向广大市民发放资料、扑克、漫画等安全宣传品,并以交流互动的方式大力宣传国家安全生产方针政策和安全生产知识。

由于今年宣传安全生产的形式更加丰富,内容也更加贴近百姓、贴近生活,市民的参与热情很高,受众范围不断扩大,收到了较好的社会效果。据不完全统计,宣传咨询日当天,全市出动宣传车16台次,发放各类宣传品3100多份,悬挂各类宣传条幅近100多条,为群众现场提供各类咨询服务2000余人次。

应急演练——将“安全生产月”引向深入

6月20日上午11时许,气温已接近34℃。突然接到“紧急任务”的消防战士立即行动,两名身穿橙色抢险救援服的消防战士在战友的辅助下手抓绳索在半分钟左右的时间里就攀爬到了8楼上面,迅速排除了“险情”。

其实,这是记者在市公安消防支队看到一幕训练场景。在训练场上的消防战士不仅穿着厚厚的抢险救援服和灭火防护服,每人身上还包括头盔、腰带等近10公斤重的各种装备。

近年来,随着我市经济建设的飞速发展,城市高层建筑的高度纪录不断被刷新。新建高层建筑日益增多的同时,各类火灾隐患也随之增加,对于消防灭火和救援的要求也越来越高。我市各县(市、区)的消防队伍将陆续在市公安消防支队进行高层建筑火灾灭火救援疏散综合演练,进一步提高消防人员应急处置人员密集与高层建筑火灾的能力。

据了解,目前我市消防官兵正在进行的演练项目除了高空楼层模拟救援外,还有高空山岳救援、救助技术综合演练、地下救援演练和400米疏散救人演练等。

按照活动安排,我市将安全生产应急预案演练周,作为开展全国“安全生产月”活动的一项重要内容,组织各县(市、区)、各部门都积极行动起来,结合深化安全生产“三项行动”

和“三项建设”的具体要求,针对行业和地方特点,重点组织危险化学品、烟花爆竹等涉及安全生产许可的高危行业企业开展应急预案演练。针对不同危险源,指导企业制订和完善应急救援预案。

与此同时,全市各县(市、区)、各部门充分利用开展“安全生产月”的有利时机,加大了各类隐患排查治理的力度,坚决消除安全隐患,确保人民群众的生命财产安全。

共同参与——使“安全生产月”取得实效

“以前也没留意过,总感觉安全生产都是大企业、大单位的事,但通过宣传了解,才知道安全生产并不只是哪一个单位、哪一个人的事,大家要共同参与,人人都要有安全感。”谈及安全生产,在文化绿城健身的市民张大妈说出了自己的感受。

确实,安全意识不到位是事故发生的根本原因。使安全意识进家庭、进企业、进乡村、进校园,提高全民安全防范能力和安全意识显得尤为重要。在“安全生产月”活动中,市安监局、市公路局、市农机局等单位立足本部门、本行业特点,积极开展各种形式的安全宣传教育活动,取得了较好的效果。

市安监局进一步深化重点行业(领域)安全专项整治,重点推动安全生产责任制和责任追究制的落实,完善安全生产规章制度,建立健全隐患排查治理及重大危险源监控的长效机制。重点排查治理煤矿、冶金、化工、烟花爆竹、建筑施工、民爆器材、电力等工矿企业及其生产、储运等各类设备设施;排查道路交通、铁路等行业(领域)的企业、单位、站点、场所及设施,以及城市基础设施等;排查农机、水利等行业(领域)的企业、单位、场所及设施;排查商(市)场、公共娱乐场所(含水上游乐场所)、旅游景点、学校、医院、宾馆、饭店、网吧、公园等人员密集场所;排查锅炉、压力容器、压力管道、电梯、起重机械、大型游乐设施、厂(场)内机动车辆等特种设备;排查易受大风、暴雨、洪水、雷电、冰雹等自然灾害影响的企业的单位和场所。

今年六月份是“安全生产月”,也是我市“三夏”生产的重要时段。为切实加强农机安全生产宣传教育工作,服务好“三夏”生产,市农机局针对“三夏”生产的特点,以提升农业机械入户率、检验率、驾驶员持证率,降低农机事故率,确保农机安全生产为目标,结合“安全河南创建”、农机道路交通安全整治、“农机安全生产年”、“安全生产月”、农机安全生产“打非治违”及新一轮“平安农机”创建等活动的开展,全力以赴做好“三夏”农机安全生产各项工作。截至目前,全市新注册拖拉机508台,安全技术检验1.67万台,新核发拖拉机、联合收割机驾驶证629个。

市农机监理所与各县(市、区)农机监理站签订了农机安全生产责任书,各农机监理站与农机手和农机作业服务组织签订责任书,做到安全生产责任到人,不留死角、常抓不懈;结合“打非治违”专项行动的开展,及时组织人员和车辆,深入乡村道路、田间地头和生产第一线,认真开展执法检查,纠正违章行为;同时加大对农机合作社、农机维修站(点)等场所的检查力度,重点检查无牌行驶、无证驾驶、不参加年检、违法载人、酒后驾驶等违法违规行为,配合公安机关严厉打击伪造农机牌照的犯罪行为。针对可能出现的农机安全隐患,采取定人员、定区域、定责任等措施,认真排查治理农机安全隐患。

在“安全生产月”期间,市公路局突出抓好防汛、防暑、防火、防爆、防雷击等工作,在施工现场设置夜间警示、照明灯等各类安全施工标志,对施工机械进行定期检修,及时排除安全隐患。突出抓好施工路段、危桥改造的现场管理,规范设置施工标志,严格按操作规程进行施工。对急弯陡坡路段、视距不良、过村镇路段、平交道口以及交通事故易发路段等重要部位按规定配齐安全标志、标线。